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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 8 et 9 mars 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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La mobilisation contre le projet de loi El Khomri bénéficie du soutien et de la sympathie de 50% des Français.

Plus précisément, 32% des personnes interrogées affirment leur soutien, et 18% leur sympathie à l’égard de cette mobilisation. A l’inverse,
25% formulent leur opposition ou leur hostilité (15% sont opposés et 10% se disent hostiles). 1 Français sur 4 se déclarent indifférent à
l’égard de la mobilisation (25%).
Cette mobilisation obtient un appui plus marqué (57%) auprès des sympathisants de la gauche : 36% affirment leur soutien et 21% leur
sympathie. Ce sont surtout les sympathisants Front de Gauche qui porte cet appui (70%) plus important : 55% expriment un soutien et 15%
leur sympathie. En revanche, auprès des sympathisants PS, « seuls » 49% expriment leur soutien (28%) et leur sympathie (21%) à l’égard de
la mobilisation contre le projet de réforme du Code du travail portée par le gouvernement.
Auprès des sympathisants de la droite et du centre, 41% expriment leur soutien (23%) et sympathie (18%), alors qu’auprès des
sympathisants FN, ce taux atteint 57%, 45% exprimant un soutien (taux plus élevé qu’à gauche) et 12% de la sympathie.

Une large majorité se prononce contre la disposition relative au plafonnement des indemnités prudhommales en cas de
licenciement proposée par le gouvernement.

En effet, 48% souhaitent le retrait de la disposition et le retour aux dispositions actuelles, et 28% des Français demandent le relèvement du
plafond des indemnités prévues, alors que 23% veulent le maintien en l’état de cette disposition.
Auprès des sympathisants de la gauche, le constat est sensiblement le même : 47% demandent le retrait, alors que 32% souhaitent le
relèvement du plafond et 20% le maintien de la disposition. La demande de retrait est beaucoup plus forte auprès des sympathisants Front
de Gauche (63%). En revanche, les sympathisants PS sont partagés entre relèvement du plafond (40%) et retrait de la disposition (39%).
Les sympathisants de la droite et du centre se partagent entre retrait pur et simple de la disposition portée par le gouvernement (37%) et
maintien de la disposition en l’état (35%).
En revanche, auprès des sympathisants FN, la volonté de retrait de cette disposition est clairement affichée (54%).

Pour 62% des Français, François Hollande soutient Manuel Valls dans sa volonté de réforme.

A l’inverse, 37% pensent que le chef de l’Etat ne permet pas à Manuel Valls de mener la réforme qu’il souhaite. Si auprès des
sympathisants de la gauche, une large majorité (78%) estime que François Hollande soutient son Premier ministre, les sympathisants de la
droite et du centre sont plus partagés : 50% pensent que François Hollande soutient Manuel Valls, et 48% estiment que le président de la
République ne permet pas à son Premier ministre de mener la réforme qu’il souhaite.
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La mobilisation lancée par les organisations syndicales et étudiantes bénéficie du
soutien et de la sympathie de 50% des Français
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Question : Plusieurs organisations syndicales et étudiantes ont appelé à une mobilisation ce mercredi 9 mars contre la loi El
Khomri. Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ?

En %

32

18 15

10

25

vous la soutenez vous avez de la sympathie vous y êtes opposé vous y êtes hostile vous êtes indifférent

Sous-total
« opposition/hostilité »

25 %

Sous-total
« soutien/sympathie »

50 %
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Un appui plus marqué de la part des sympathisants de la gauche (porté avant tout 
par ceux du Front de Gauche) et des sympathisants FN
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32

36

55

28

34

23

26

14

24

45

25

18

21

15

21

23

18

23

15

18

12

18

15

14

7

17

17

23

25

38

21

6

13

10

7

5

10

3

14

6

11

15

14

8

25

22

18

24

23

22

20

22

22

23

36

Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

vous le soutenez vous avez de la sympathie vous y êtes opposé vous y êtes hostile vous êtes indifférent

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
« soutien / 

sympathie »

TOTAL
« opposition / 

hostilité »

50 25

57 21

70 12

49 27

57 20

41 37

49 31

29 49

42 36

57 20

43 21
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

9/03/2016

Les Français et la mobilisation contre le projet de 
réforme du Code du travail

Question : Plusieurs organisations syndicales et étudiantes ont appelé à une mobilisation ce mercredi 9 mars contre la loi El
Khomri. Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ?

En %



Une large majorité se prononce contre la disposition relative au plafonnement des
indemnités prudhommales en cas de licenciement proposée par le gouvernement
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Question : La loi portant la réforme du Code du travail prévoit d’introduire un plafonnement des indemnités prudhommales 
en cas de licenciement. Ce plafond sera établi en fonction de l'ancienneté du salarié. Selon vous, ... ?

En %
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48

28

23

1

Le gouvernement doit…

Retirer cette disposition et 
revenir aux dispositions actuelles

Relever le plafond des 
indemnités prévues

Maintenir en l’état 
cette disposition

Sans 
opinion



Le retrait est souhaité par les sympathisants de la gauche et ceux du FN
A gauche, ce sont d’abord les sympathisants Front de Gauche qui portent la demande de 
retrait, alors que ceux du PS sont partagés entre retrait de la disposition et relèvement du 
plafond
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54
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28

32

21

40

29

27

45

20

23

28

27

23

20

15

21

17

35

18

40

38

17

19

1

1

1

5

1

2

1

Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Le gouvernement doit retirer cette disposition et revenir aux dispositions
actuelles
Le gouvernement doit relever le plafond des indemnités prévues

Le gouvernement doit maintenir en l’état cette disposition

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Au sujet de la réforme du Code du travail, diriez-vous que … ?

En %



62

37

1

Pour 62% des Français, François Hollande soutient Manuel Valls dans sa volonté de 
réforme

Question : Au sujet de la réforme du Code du travail, diriez-vous que … ?

En %
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François Hollande ne permet pas à 
Manuel Valls de mener la réforme 

qu’il souhaite

François Hollande soutient la volonté 
de réforme de Manuel Valls
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Sans 
opinion
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Une large majorité des sympathisants de la gauche estime que François Hollande 
soutient Manuel Valls, alors que les sympathisants de la droite et du centre sont 
beaucoup plus partagés
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78

82

80

64

50

66

42

48

59

59

37

21

18

20

27

48

31

58

50

41

40

1

1

9

2

3

2

1

Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

François Hollande soutient la volonté de réforme de Manuel Valls

François Hollande ne permet pas à Manuel Valls de mener la réforme qu’il souhaite

Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Au sujet de la réforme du Code du travail, diriez-vous que … ?

En %
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